

富强、民主、文明、和谐 / 自由、平等、公正、法治 / 爱国、敬业、诚信、友善

你的公益梦想，我们帮你实现

本报联合阿里公益天天正能量发起“公益梦想”圆梦行动

本报济南2月19日讯 即日起,本报联合阿里公益天天正能量项目组共同发起“公益梦想”圆梦行动,不论你是公益组织、志愿者还是心存公益梦想的普通人,只要你的梦想足够正能量,就可能获得1000—10万元不等的正能量圆梦基金或物资支持,助你的公益梦想成真。

你是否是这样一个热心公益的人:看到失学的贫困儿童,忍不住想帮他重回课堂;看到

环卫工在风雪中扫街,忍不住想给他们递上一杯热水……你很想为这个社会做点什么,甚至已有了具体的方案或创意,却苦于缺乏足够的条件来付诸实施……

如果你就是这样的人,请允许我们为这样的你点赞!你的这份善意和热情,就是我们要寻找的正能量!我们愿与你一起,将这份热情,转化为实际行动!

不论你是公益组织、志愿

者还是心存公益梦想的普通人,都可以将你的公益方案或创意整理成文字(有图有真相尤佳),以“我的公益梦想”为题发给我们。你可以@齐鲁晚报官方微博,也可以给齐鲁晚报官方微博留言,邮件请发送至gongyimengxiang@sina.com;同时,你可新浪微博@天天正能量或发邮件至“天天正能量”官方邮箱zhengnengliang@alibaba-inc.com或关注并回复至“天天正

能量”来往公众账号。

本报将与天天正能量一起,对本省所有参赛的“公益梦想”进行审核评估。只要你的梦想能切实为你身边那个让你感受到正能量的人带来温暖,或者足够有创意且能够为社会增添正能量,我们就可以给这个梦想提供支持。

如若你的梦想通过审核评估,本报还将对这个梦想进行深度报道,并对圆梦过程予以跟踪

报道。同时天天正能量也将在其官方网站、官方微博、来往公众账号上予以重点展示。

阿里公益天天正能量是阿里巴巴集团旗下一个专门从事传播正能量、弘扬真善美的公益项目,自2013年7月该项目成立以来,已联合全国40余家主流媒体发起了60多次正能量故事的评选与奖励,累计500余好人好事案例获得其提供的正能量奖金奖励。

(本报记者)

70余警民接力，救出坠井男童

3个多小时掘地8米，挖土上千方



18日晚,莱阳市70余警民联手,掘地8米,营救落入井中的10岁男孩。 警方供图

本报烟台2月19日讯(记者侯艳艳 通讯员 孙玉科 徐少磊 吕晓清) 18日下午,烟台莱阳市一名男童在玩耍时不慎坠入小区绿化井,身体卡在8米深的井中,情况危急。公安民警、消防官兵和当地群众70余人展开接力营救,挖土1000多立方米,3个半小时后终于将男童救出。

18日下午,莱阳市10岁男童小天(化名)放学后,和哥哥来到小区空地玩耍,没有留意附近开口的绿化井。正玩得高兴时,小天不慎坠入井中。

这个管道井由一节节水泥管构成,直径大约为30厘米,每节管子长约1.5米。小天坠井后,被一块石头卡住,大约被卡在了第6节管子中间。由于井口较小,小天整个身体动弹不得,情况十分危急。

小天双手伸向井口,嘴里

不断发出求救声。小天坠井后,哥哥立即跑回家喊来小天的父母,小区邻居闻讯后,也纷纷赶到现场帮着救援报警,由于井口太小,众人无法救上孩子。

18日下午5点45分,公安民警和消防官兵到达现场。一边用氧气管向井下输送氧气,一边用救援绳套住男童,防止孩子继续下落。消防人员尝试用一个活动绳套,锁住小天的两只手臂将其拉出井外。但由于小天年龄小、受惊吓过度,无法配合消防员施救,如果强行拉出,可能给孩子造成再次伤害,只得放弃该方案。

最后,现场指挥员综合分析现场情况后,决定挖井救人。在当地政府工作人员协调下,4台大型挖掘机于6点多先后赶到现场,围绕井口开始挖掘。

小区的群众也自发带来了铁锹,挖掘机在管道周边挖掘,



18日晚9时许,男童被救出后,被紧急送往医院。 警方供图

群众则小心翼翼地在井口附近挖掘。不久,第一节、第二节、第三节水泥管被陆续移开,挖掘深度已达五六米。救援难度越来越大。晚上9点,当第五节水泥管被取下,已经挖掘了七八米深。此时,已经能够清楚地看到卡在

第六节管道中的小天,消防战士俯下身子,抓住小天的双臂,将其缓缓拉出水泥管。小天被救出时,已经处于昏迷状态。

19日,记者从莱阳市中心医院获悉,小天已脱离生命危险,各项生命体征稳定。

追踪报道

鸡蛋散落众人帮捡，全国网友点赞

好心人称“举手之劳，能帮就帮”，车主感到心里很暖和

本报东营2月19日讯(记者余俊) 近日,东营一小型货车由于转弯过急,车上鸡蛋掉落在地,路过的市民纷纷上前帮忙,帮车主捡回13箱鸡蛋(本报2月18日A05版报道)。19日,东营市文明办对媒体的报道及热心的东营市民给予高度赞扬,并发出“创建文明城 人人都做践行者”的倡议。

“摔碎的鸡蛋损失超过了1万元,不过真没想到能得到大家的帮助,帮我捡回了13箱。”19日,做鸡蛋生意的侯先生告诉本报记者说,当时因为担心造成堵车,捡回这些鸡蛋后自己便开车离开了,慌乱之中没来得及记住这些好心人的模样和姓名。“虽然损失很大,心里很难过,但是大伙的热心让我心里很暖和。”侯

先生表示,今后如果碰到他人需要帮助,他也一定会毫不犹豫伸出援助之手。

记者也找到了当时帮侯先生捡鸡蛋的部分市民,其中有环卫工魏俊杰,有周云田和杨修峰老两口,还有张南南、王国慧和冷文杰三名东营义工。回忆事情发生的经过,这些好心人都是低调地表示“举手之劳,能帮就帮”。

本报和《黄三角早报》连续的报道,也引起了强烈的社会反响。在网络上,该事件已被全国各地媒体的官方微博转发,同时在新华网等网站做专题摄影报道,百度、搜狐、腾讯等更是列入头条阅读或醒目处推荐。全国网友纷纷为此点赞,浙江网友“小林”在评论中说:“赞一下山东人!”

事件回放

17日上午9点多,东营一辆满载鸡蛋的小型货车因转弯过急,几十箱鸡蛋摔落一地,路过的市民纷纷上前帮忙捡拾。一位网友发布了一条网络求助帖,招来更多的热心人参与其中,大家共帮车主捡起13箱,引得众多网友纷纷点赞。

车主侯先生回忆说,他下车后,发现车厢挡板卡扣开了,挡板打开,80多箱鸡蛋掉到地上60多箱。“没别的办法,只能尽量把损失降到最低。”他想把比较完整的鸡蛋捡起来,这时周围的人过来帮他一起捡,最后人越来越多,不一会儿,就帮他把好鸡蛋捡到箱子里了。